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Αναστασίου Βαλτούδη, Λέκτορος Α.Π.Θ., «Πώληση Επιχείρησης» 

(Προσυμβατική, Συμβατική και από Αδικαιολόγητο Πλουτισμό Ευθύνη). 
Εκδόσεις ΣΑΚΚΟΥΛΑ Α.Ε., σελ. XVI+470. 

Κυκλοφορεί από τις «Εκδόσεις Σάκκουλα» Α.Ε. (Αθήνα - Θεσσαλονίκη) 
το βιβλίο του Λέκτορος στο Α.Π.Θ. κ. Α. Βαλτούδη με τίτλο «Πώληση 
Επιχείρησης - Προσυμβατική, Συμβατική και από αδικαιολόγητο πλουτισμό 
Ευθύνη». 

Για πρώτη φορά σε επίπεδο μονογραφίας ερευνώνται διεξοδικά τα 
δυσχερή ζητήματα αστικού δικαίου, που ανακύπτουν ενώπιον τακτικών ή 
διαιτητικών δικαστηρίων στη σχέση μεταξύ πωλητή και αγοραστή μιας 
επιχείρησης. 

Πρόκειται για ζητήματα, που συναρτώνται άμεσα με την μοναδική 
λειτουργική ιδιαιτερότητα μιας επιχείρησης και τα οποία αφορούν την 
προσυμβατική ευθύνη σε περίπτωση καταρτισμένης σύμβασης (εδώ η 
ανάδειξη της προσυμβατικής ευθύνης διευρύνει καίρια την έννομη προστασία 
του ζημιωθέντος, αγοραστή ή πωλητή μιας επιχείρησης), την συμβατική 
ευθύνη (λόγω μερικής μη εκπλήρωσης, λόγω πραγματικού ή νομικού 
ελαττώματος ή έλλειψης συνομολογημένης ιδιότητας, λόγω αθέτησης 
αυτοτελών ή μη αυτοτελών εγγυητικών συμβάσεων κ.ο.κ.), την ευθύνη λόγω 
έλλειψης ή ανατροπής του δικαιοπρακτικού θεμελίου της σύμβασης και, 
τέλος, την ευθύνη από αδικαιολόγητο πλουτισμό (ύστερα από την 
κακοδιαχείριση της επιχείρησης από τον αγοραστή, τα κέρδη που απεκόμισε, 
τις δαπάνες που διενήργησε ή τις εμπράγματες ασφάλειες που συνέστησε ο 
αγοραστής κ.ο.κ.). 

Τα παραπάνω ζητήματα, που χαρακτηρίζουν τόσο τις πωλήσεις του 
συνόλου των περιουσιακών στοιχείων μιας επιχείρησης (asset deal) όσο και 
τις πωλήσεις των μετοχών ή μεριδίων του εταιρικού φορέα μιας επιχείρησης 
(share deal), ερμηνεύονται αναλυτικά, πάντοτε με κριτήριο την διαχρονική 
ανάγκη να συνυπάρξει η δογματική θεμελίωση τού αστικού δικαίου με τα 
αιτήματα της καθημερινής πρακτικής. 
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Νικολάου Μπάρμπα, Αν. Καθ. Α.Π.Θ., «Άμεσοι φόροι και Κοινοτικό 
Δίκαιο». Εκδόσεις ΣΑΚΚΟΥΛΑ Α.Ε., σελ. ΧΧΙΙ+389. 

Κυκλοφορεί από τις «Εκδόσεις Σάκκουλα» Α.Ε. (Αθήνα - Θεσσαλονίκη) 
το βιβλίο του Αναπληρωτή Καθηγητή στο Α.Π.Θ., κ. Ν. Μπάρμπα με τίτλο 
«Άμεσοι φόροι και κοινοτικό δίκαιο». 

Ένα σημαντικό ζήτημα που απασχολεί την πρακτική της δημοσιονομικής 
διοίκησης και τα δικαστήρια των κρατών μελών της ΕΕ, κυρίως μετά την 
κατάργηση των φορολογικών συνόρων και την εγκαθίδρυση της ενιαίας 
εσωτερικής αγοράς μεταξύ αυτών, είναι η αντιμετώπιση των εμποδίων που 
προκαλούνται στην λειτουργία των κανόνων της αγοράς αυτής, κυρίως λόγω 
καθυστέρησης της προσαρμογής της φορολογικής νομοθεσίας των κρατών 
μελών στον τομέα της άμεσης φορολογίας προς το κοινοτικό δίκαιο 
(πρωτογενές και παράγωγο). 

Μέχρι σήμερα, η χώρα μας, λόγω καθυστέρησης της προσαρμογής τής 
εθνικής της νομοθεσίας στον τομέα της άμεσης φορολογίας προς το ευρύτερο 
κοινοτικό δίκαιο (πρωτογενές και παράγωγο), αρκετές ήταν οι περιπτώσεις 
που προσήχθη ενώπιον του ΔΕΚ. Επειδή τα ζητήματα που συνεπάγεται η μη 
προσαρμογή της άμεσης φορολογίας των κρατών μελών προς το κοινοτικό 
δίκαιο δεν έχουν ακόμη αποτελέσει αντικείμενα ικανοποιητικής επεξεργασίας 
όχι μόνο στην Ελλάδα αλλά και στον ευρύτερο κοινοτικό χώρο, ευελπιστούμε 
ότι η συμβολή της παρούσης μελέτης για την αντιμετώπιση αυτών τόσο από τον 
ερευνητή όσο και κυρίως από τον εφαρμοστή, -δικηγόρο, δικαστή,- του 
φορολογικού δικαίου της χώρας μας, θα είναι εξαιρετικά χρήσιμη. 

Ειδικότερα, με την παρούσα μελέτη επιδιώχθηκε: πρώτον η καταγραφή 
των προβλημάτων που δημιουργούνται στα κράτη μέλη και ειδικότερα στην 
Ελλάδα από την μη προσαρμογή της εθνικής νομοθεσίας περί άμεσης 
φορολογίας αυτών προς τους κανόνες της ενιαίας εσωτερικής αγοράς, 
δεύτερον η συναγωγή συμπερασμάτων και τρίτον πρόταση των ενδεδει
γμένων λύσεων. 

Σ. Κουτσοχήνα. «Η Προστασία του Κοινοτικού Σήματος και οι 

Περιορισμοί της». Εκδόσεις ΣΑΚΚΟΥΛΑ Α.Ε., σελ. XVI+328. 

Κυκλοφορεί από τις «Εκδόσεις Σάκκουλα» Α.Ε. (Αθήνα - Θεσσαλονίκη) 
το βιβλίο του Δικηγόρου Δ.Ν., κ. Σ. Κουτσοχήνα, με τίτλο «Η Προστασία του 
Κοινοτικού Σήματος και οι Περιορισμοί της». 
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Το βιβλίο, που βασίζεται στην διδακτορική διατριβή του συγγραφέα, 
πραγματεύεται τον θεσμό του κοινοτικού σήματος. Αποτελεί, μάλιστα, την 
πρώτη ολοκληρωμένη μονογραφία στη χώρα μας, που αντιμετωπίζει τον εν 
λόγω θεσμό, αλλά και τα θέματα της προστασίας του κοινοτικού σήματος και 
των περιορισμών της. Η σπουδαιότητα του θεσμού εδράζεται στο γεγονός ότι 
ο δικαιούχος του κοινοτικού σήματος απολαμβάνει προστασίας στα είκοσι 
πέντε (25) σήμερα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με μία μόνο 
καταχώρηση στο Γραφείο κοινοτικών σημάτων (ΓΕΕΑ). 

Συγκεκριμένα, εξετάζονται οι προϋποθέσεις προστασίας του κοινοτικού 
σήματος, με έμφαση στη διαδικασία κατάθεσης και καταχώρησης αυτού. Οι 
περιπτώσεις προσβολής του δικαιώματος επί κοινοτικού σήματος, όπου 
κυριαρχούν οι έννοιες του κινδύνου σύγχυσης, των σημάτων φήμης και των 
προστατευομένων λειτουργιών του κοινοτικού σήματος. Οι περιπτώσεις 
περιορισμού της προστασίας των κοινοτικών σημάτων. Οι βασικές 
δικονομικές διατάξεις κ.λπ. Για την κάθε περίπτωση γίνεται αναφορά στην 
πρακτική του Γραφείου κοινοτικών σημάτων, ενώ παρατίθεται πληθώρα 
παραδειγμάτων καθώς και νομολογιακών υποθέσεων του Πρωτοδικείου και 
του Δικαστηρίου των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων (ΠΕΚ και ΔΕΚ) καθώς και 
των Τμημάτων του Γραφείου κοινοτικών σημάτων. 

Τα παραπάνω νομολογιακά και πρακτικά παραδείγματα καθιστούν το 
βιβλίο ένα πολύτιμο εργαλείο για τους νομικούς της πράξης. Με δεδομένη, 
μάλιστα, την εναρμόνιση του ευρωπαϊκού δικαίου περί σημάτων, η νομολογία 
που παρατίθεται και τα συμπεράσματα που διατυπώνονται αποτελούν οδηγό 
για την ερμηνεία των διατάξεων του Ν. 2239/1994 περί σημάτων. 

Πέραν από την πρόσφατη νομολογία των κοινοτικών οργάνων, το έργο 
είναι ενημερωμένο και με τα νέα νομοθετήματα που συμπληρώνουν ή 
τροποποιούν τον βασικό Κανονισμό 40/1994 για το κοινοτικό σήμα. Μεταξύ 
αυτών περιλαμβάνονται οι Κανονισμοί 192/2003 και 422/2004 καθώς και οι 
διατάξεις οι σχετικές με τη διεύρυνση της Κοινότητας. 

Β. Δούκα, Επ. Καθ. Α.Π.Θ., «Μερική Απασχόληση - Το Καθεστώς 
Εργασίας των Μερικώς Απασχολουμένων στον Ιδιωτικό Τομέα». Εκδόσεις 
ΣΑΚΚΟΥΛΑ Α.Ε., σελ. ΧΙΧ+449. 

Κυκλοφορεί από τις «Εκδόσεις Σάκκουλα» Α.Ε. (Αθήνα - Θεσσαλονίκη) 
το βιβλίο της Επίκουρης Καθηγήτριας στο Α.Π.Θ. κ. Β. Δούκα, με τίτλο 
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«Μερική Απασχόληση - Το Καθεστώς Εργασίας των Μερικώς 
Απασχολουμένων στον Ιδιωτικό Τομέα». 

Το βιβλίο είναι η μοναδική μονογραφία στην Ελλάδα που έχει αντικείμενο 
την μερική απασχόληση και σκοπός του είναι να ερευνήσει σε βάθος και να 
παρουσιάσει συστηματικά το νομικό πλαίσιο που την ρυθμίζει. 

Κατά την συγγραφή του εξετάζεται εξαντλητικά η ελληνική και κοινοτική 
νομοθεσία για θέματα μερικής απασχόλησης, επιχειρείται η πλήρης και 
συστηματική ερμηνεία της, λαμβάνονται υπόψη όλες οι θέσεις που έχουν 
διατυπωθεί για τα θέματα της μερικής απασχόλησης και το σύνολο της 
ελληνικής νομολογίας και της νομολογίας του ΔΕΚ μέχρι τον Νοέμβριο 2004 
σε θέματα μερικής απασχόλησης, γίνονται δε παραπομπές σε όλες τις 
αποφάσεις αυτές. 

Στο πλαίσιο του αντιμετωπίζονται το πρώτον πολλά προβλήματα, 
δογματικά και πρακτικά, ενώ επιχειρείται να δοθεί απάντηση σε θέματα που 
έχουν προκαλέσει διχογνωμίες. Σε όλες τις περιπτώσεις οι απόψεις που 
διατυπώνονται είναι δογματικά συνεπείς και δικαιοπολιτικά αποδεκτές. 

Αποτελείται από δύο μέρη, από τα οποία το πρώτο έχει ως θέμα: «Ο 
χρόνος εργασίας και η ελαστικότητά του» και διαρθρώνεται σε τρία 
κεφάλαια στα οποία εξετάζονται: Ο χρόνος εργασίας στην σύμβαση 
εξηρτημένης εργασίας, Η ελαστικότητα του χρόνου εργασίας και Ο χρόνος 
εργασίας στην νομοθεσία της Ε.Ε. Το δεύτερο μέρος έχει θέμα την μερική 
απασχόληση καθεαυτήν και διαρθρώνεται σε πέντε κεφάλαια στα οποία 
εξετάζονται: Η έννοια και τα είδη της μερικής απασχόλησης, Το νομοθετικό 
πλαίσιο για τη μερική απασχόληση, Η συμβατική και η μονομερής εφαρμογή 
της μερικής απασχόλησης, Ο τύπος της συμφωνίας για μερική απασχόληση, 
Οι όροι εργασίας των μερικώς απασχολουμένων και ειδικότερα θέματα. 

Το έργο συμπληρώνεται με παραρτήματα στα οποία περιλαμβάνεται η 
εθνική και κοινοτική νομοθεσία, καθώς και πλήρης κατάλογος των σχετικών 
με το θέμα αποφάσεων του Δικαστηρίου των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων 
(ΔΕΚ). Τέλος, περιλαμβάνει πλούσιο βιβλιογραφικό κατάλογο και πίνακα 
λημμάτων για την διευκόλυνση του αναγνώστη. 

Απευθύνεται σε όσους ασχολούνται με τις εργασιακές σχέσεις και 
αποτελεί πολύτιμο βοήθημα για δικαστές, δικηγόρους, επιχειρήσεις, 
συνδικαλιστικά στελέχη και στελέχη της δημόσιας διοίκησης που θέλουν να 
έχουν στη διάθεσή τους την δογματική και πρακτική θεμελίωση και θεώρηση 
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των θεμάτων που συνδέονται με την μερική απασχόληση και να βρουν 
απαντήσεις στα ερωτήματα και τα προβλήματα που δημιουργούνται από 
αυτήν. 

Γιώργου Φρίγκα, «Διαφήμιση και Μάρκετινγκ στο Διαδίκτυο». Εκδόσεις 
ΚΡΙΤΙΚΗ Α.Ε., σελ. 272. 

Η ανάπτυξη του Διαδικτύου και οι ευκαιρίες που δημιούργησε στον χώρο 
του μάρκετινγκ και της διαφήμισης βρέθηκαν στο επίκεντρο της συζήτησης 
για αρκετά χρόνια. Στη χώρα μας, όπως άλλωστε και στο εξωτερικό, γίναμε 
μάρτυρες πολλών και φιλόδοξων επιχειρηματικών κινήσεων και επενδύσεων. 
Ελάχιστες, όμως, γνώρισαν τελικά την επιτυχία και, σήμερα, λίγοι ασχο
λούνται με τις δυνατότητες του νέου μέσου. Ωστόσο, οι Έλληνες χρήστες του 
Διαδικτύου συνεχίζουν να αυξάνονται με γρήγορους ρυθμούς, τόσο ως προς 
τον αριθμό όσο και ως προς τις ώρες που είναι συνδεδεμένοι. 

Στόχος του βιβλίου είναι να κάνει μια πρώτη αποτίμηση της πορείας, της 
σύγχρονης πραγματικότητας και των δυνατοτήτων του κλάδου της 
διαδικτυακής διαφήμισης στη χώρα μας, αλλά και να αναλύσει θεωρητικά και 
πρακτικά τις αλλαγές που παρατηρούνται στον κλάδο, καλύπτοντας έτσι ένα 
σημαντικό κενό της ελληνικής βιβλιογραφίας. 

Βασ. Κέφη, «Ολοκληρωμένο Μάνατζμεντ: Βασικές Αρχές για Σύγχρο
νες Οικονομικές Μονάδες». Εκδόσεις ΚΡΙΤΙΚΗ Α.Ε., σελ. 256. 

Οι σύγχρονες επιχειρήσεις δραστηριοποιούνται σε ένα συνεχώς 
μεταβαλλόμενο παγκοσμιοποιημένο οικονομικό και κοινωνικό περιβάλλον. Η 
προσαρμογή σ' αυτό απαιτεί εκ μέρους των στελεχών ενδελεχή μελέτη και 
γνώση των λειτουργιών, των τεχνικών και των μεθόδων διοίκησης. Η 
εφαρμογή καινοτόμων συστημάτων οργάνωσης απαιτεί στελέχη με 
διευρυμένους ορίζοντες και δεκτικά στις ραγδαίες και επαναστατικές 
μεταβολές. Όσοι λαμβάνουν αποφάσεις τόσο στον δημόσιο όσο και στον 
ιδιωτικό τομέα πρέπει να στοχεύουν στην εξασφάλιση του κατάλληλου 
ανθρώπινου δυναμικού, στην αναδιάρθρωση και τον εκσυχρονισμό της 
λειτουργικής δομής των επιχειρήσεων και στην κατανόηση των αλλαγών. Οι 
διαδικασίες, τα προγράμματα, τα σχέδια, οι στόχοι, ο τρόπος προσέγγισης και 
επίτευξής τους, η επιχειρηματική ηθική, η κοινωνική ευθύνη, η στρατηγική, η 
επιχειρηματικότητα, διαμορφώνουν ένα πλαίσιο αρχών που είναι το 
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αντικείμενο του τόμου αυτού. Ο ορίζοντας του εκτείνεται πέραν της 
ακαδημαϊκής κοινότητας, με την ελπίδα να φανεί χρήσιμο σε ένα ευρύ και 
ανήσυχο κοινό που επιθυμεί να εμπλουτίσει τις γνώσεις του σε θέματα 
σχετικά με τις έννοιες του ολοκληρωμένου μάνατζμεντ, να βελτιώσει την 
αποτελεσματικότητά του και να αναδείξει τις ανθρώπινες αξίες, ακόμη και 
μέσα από την εργασιακή διαδικασία. 


